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DIREZIONE GENERALE POLITICHE INTERNE
Commissione per l’ambiente, la sanità pubblica e la sicurezza alimentare

COMUNICAZIONE ai MEMBRI

Interrogazione orale n. 12/6/2007 dell’on. Chris Davies

Si trasmette in appresso un’interrogazione orale alla Commissione, a norma dell’articolo 
187 del regolamento.

Oggetto: Stato dell’attuazione della direttiva sui veicoli fuori uso

La direttiva 2000/53/CE sui veicoli fuori uso doveva essere attuata entro il 21 aprile 2002 
(articolo 10, paragrafo 1). 

Recenti elementi di prova (1[1]) forniti ai membri della commissione per l’ambiente 
mostrano diverse inadempienze nell’attuazione della direttiva sui veicoli fuori uso, ad 
esempio:

• qualità variabile delle statistiche sulla rottamazione delle auto in Europa;
• esportazione di auto di seconda mano non ancora fuori uso;
• rottamazione da parte di operatori non autorizzati, con il conseguente smaltimento 

secondo modalità nocive per l’ambiente;
• abbandono e dismissione di veicoli fuori uso;
• ritardi nell’attuazione e misure attuative non pienamente rispondenti al campo di 

applicazione della direttiva;
• aumento dei costi di smaltimento delle auto;
• complessità delle disposizioni amministrative;
• inadempienze relative alle modalità pratiche di ritiro gratuito, anche in termini di 

capillarità della rete di smaltimento e di finanziamenti;
• difficoltà nel raggiungere l’obiettivo dell’85 per cento per “il reimpiego e il 

recupero” e dell’80 per cento per “il reimpiego e il riciclaggio” entro il 1° gennaio 
2006, ai sensi dell’articolo 7, paragrafo 2, punto a) della direttiva (2[2]);

  
1[1] Conclusioni generali dello studio dell’IEEP “End of Life Vehicles (ELV) Directive: an assessment of 
the current state of implementation by Member States” (Direttiva sui veicoli fuori uso: valutazione 
dell’attuale stato di attuazione da parte degli Stati membri), commissionato dal PE ed accessibile 
all’indirizzo http://www.europarl.europa.eu/comparl/envi/externalexpertise/environment_en.htm.



• difficoltà nel riciclaggio di vetro, plastica e altri materiali. 

Come dimostrano gli Stati membri di aver raggiunto gli obiettivi di reimpiego, riciclaggio 
e recupero?
A quale tipo di metodologia ricorrono gli Stati membri per produrre e confrontare tali 
dati?

Può la Commissione esprimere il proprio parere in merito a tali inadempienze?

____________
27 aprile 2007

     
2[2] Nota: secondo quanto previsto dal secondo sottoparagrafo dell’articolo 7, paragrafo 2, della direttiva, la 
Commissione ha presentato (a gennaio 2007) una relazione sugli obiettivi indicati all’articolo 7, paragrafo 
2, punto b, che, dovranno essere applicati al “reimpiego e recupero”, nonché al “reimpiego e riciclaggio” a 
partire dal 1° gennaio 2015 (documenti COM(2007)5, SEC(2007)14, SEC(2007)15).


